



Vranov u Brna – proč je dobré a velmi užitečné přijet



21. a 22. října 2025 pravidelné setkání center

Milí členové a přátelé Rodinného svazu, už se těšíme na setkání s vámi za měsíc na Vranově! To nejdůležitější jste samozřejmě vy, Vaše náměty, které, jak doufáme, pošlete do programu. Jeho návrh brzy pošleme. Ze strany NCR bychom se rádi věnovali ohlédnutí za letošním ročníkem Týdne pro rodinu a shrnuli s vaším přispěním to, co bude důležité pro nadcházející ročník *26. Společně vytvoříme pracovní list který, slouží jako univerzální nabídka pro všechny, kteří se budou chtít zúčastnit. Dozvíte se, o čem se jednalo ve Vatikánu v rámci říjnové konference o pastoraci seniorů. Proběhne krátká a mimořádná členská schůze Rodinného svazu, kdy budeme volit Výbor RS – minule jsme vysvětlovali a vysvětlíme na požádání každému osobně, proč nemůžeme čekat do další členské schůze v květnu a těšit se můžete na středně vzdělávání v rámci projektu MPSV.

Vzdělávání v RS

- Na schůzce ve Vranově u Brna pro vás **na středu 22. 10. 2025** chystáme hybridní vzdělávání na téma, které jste si v hojném počtu přáli: **Závislosti na PC, telefonech, tabletech a prevence.** Dotazník na zjištění vašich konkrétních otázek na přednášející brzy zašleme.
- **Na úterý 4.11. 2025** od 10 - 13 hod.

připravujeme další vámi žádané téma manželské nevěry **Partnerské trojúhelníky**, což je název přednášek pana Rataje. Jsme moc rádi, že jej zastoupí jako plnohodnotná náhrada vám dobře známá psycholožka Irena Smékalová. (Podpořeno z DT Rodina MPSV).



- **Čtvrtek 20. 11. 2025** pak nabízíme online seminář **Dopady rozpadu** jako ohlas na vaše zkušenosti s problematikou rozvodů.

Ocenění České biskupské konference pro Marii Oujezdskou a střídání “stráží”

Česká biskupská konference dne 5. července 2025 udělila Marii Oujezdské, jako výraz uznání její neúnavné služby rodině, ženám a církvi, Pamětní medaili za mimořádné zásluhy v oblasti prorodinné politiky.

PhDr. Ing. Marie Oujezská po 24 letech předává k 1. září 2025 svou funkci ředitelky Národního centra pro rodinu (NCR) PhDr. Mgr. et Mgr. Jaroslavě Otradovcové.

Maruška po celou dobu přináší české rodinné politice nový impulz. Zdůrazňuje, že rodina má být za péči o děti oceňována. Dlouhodobě se věnuje sladování profese a rodiny, např. apelem na



zkrácené úvazky a vzděláváním žen v programu ANIMA. Hájí křesťanské hodnoty, podporuje vztahové vzdělávání, spolupracuje mezinárodně – zejména s kolegy z FAFCE, Rakouska a Bavorska. Její práce zanechala trvalou stopu v oblasti podpory

pokrač. str. 2

Obsah čísla

- Schůzka center Vranov u Brna a volby do R. svazu
- Vzdělávání v RS
- Ocenění ČBK pro M. Oujezdskou a výměna ředitelky
- Malé ohlédnutí Marie Oujezské
- Propagace Týdne pro rodinu
- Katechumenátní cesta USA
- Tipy a pozvánky z center: Šternberk, Praha, Ostrava, Č. Budějovice, Hodonín, Brno, Ostrava
- Vzpomínáme – Jindřich Fencel



rodin a přinesla přátelskou spolupráci s kolegy ze Sítě pro rodinu a Unie center pro rodinu a komunitu.

V následujícím období bude pokračovat v pozici konzultanta a supervizora NCR a RS a o funkci místopředsdkyně rozhodne volba na setkání center ve Vranově u Brna na konci října 2025.

V příštím čísle bychom rádi nabídli vize nové ředitelky.

*Maruško,
děkujeme za nevšední
a čerstvý životní i
pracovní nadhled,
odbornost,
za Tvou oddanost
poslání ředitelky
provázené lidskostí a
také humorem.*

tým NCR

Malé ohlédnutí Marie Ujezdské za rodinnou politikou při předání „žezla“ své nástupkyni

Milé kolegyně a kolegové, jak víte, 1. září 2025 jsem po 24 letech působení v NCR předala funkci Jarce Otradovcové. Protože bylo moje působení v NCR delší než historie rodinné politiky v ČR, a protože se za tu dobu i podstatně, a hlavně pozitivně, změnila spolupráce NCR a center pro rodinu v diecézích, dovoluji si poslat malé ohlédnutí, zejména pro nově příchozí navazují na [článek na našem webu](#).

Jak jsem říkala už několikrát moc mě těší, že naše církve tím, že zřídila centra pro rodinu, byla první, kdo v naší společnosti začal, i když možná nevědomky, i s rodinnou politikou. Totiž s uznáním významu rodiny pro společnost a s nabídkami pro rodinu, aby se mohla lépe stávat tou, kterou má být (Familiaris Consortio, čl. 17). Podstatné je, že neměla v úmyslu jen pečovat (to byl a je úkol Charity a sociální politiky), ale formovat, vzdělávat. NCR bylo zřízeno jako poslední z center (v roce 1996).

Od počátku bylo zacíleno úplně jinak než centra v diecézích. Mělo za úkol komunikovat s politiky a odborníky na národní úrovni, zatímco se centra starala o rodiny v místech svého působení. V roce 2001 přišel tehdejší vedoucí olomouckého centra pro rodinu Luboš Nágl s výborným nápadem, založit Asociaci center pro rodinu (od roku 2018 Rodinný svaz ČR), která by zviditelňovala naši spolupráci ve společnosti a umožňovala, „abychom si mohli sáhnout i na státní peníze“.

A v čem se změnila spolupráce NCR a center? Centra se v drtivé většině stala i důležitou součástí své obce, kde působí. Stala se tak i preevangelizačním prostředím, kde rodiny mohou poznávat křesťanský způsob života a přicházet do kontaktu s církví. Ve světském slovníku jsou centra důležitým komunitním prvkem, a tak i součástí komunální rodinné politiky. Její vyšší úroveň, zejména kraje, se staly potom důležitým partnerem státní rodinné politiky. V praxi se ukazuje, že chrání skutečnou

rodinnou politiku proti státu, který si bohužel až příliš často plete rodinu se sociálními případy nebo ji považuje za břemeno v uplatnění v profesním životě.

A tady se spojuje práce NCR a center, zejména těch, které jsou sdruženy v Rodinném svazu.

Díky němu můžeme vystupovat na státní úrovni jako určitá občanská platforma, které nejde jen o práci center, ale především o hodnoty. Jen tímto způsobem můžeme i v této oblasti něčeho dosáhnout.

Týden pro rodinu: lepší propagace, logo a

Vracíme se s důležitou informací k tématu Týdne pro rodinu. Pro lepší propagaci se na vás, organizátory, obracíme se s žádostí, abyste používali **logo Týdne pro rodinu** a hashtagy jako **#TPR**, **#tydenprorodinu**, **#peceovztahy**, jsou klíčové pro jednotnou komunikaci snadnou dohledatelnost akcí. Prosíme, uvádějte je proto na svých materiálech – plakátech, pozvánkách, webových stránkách i ve fotodokumentaci. Pomáhá nám to nejen v propagaci, ale i při zpětném vyhledávání a sdílení inspirace napříč regiony.

pokrač. str. 3





...k Týdnu

Radujeme se, protože letošní ročník s tématem „Budme spolu u rodinného stolu“ zaujal veřejnost i média. Registrováno bylo 50 akcí, dalších cca 30 proběhlo neoficiálně. Po srpnové aktualizaci se akce konaly v 10 krajích a zapojilo se 13 center pro rodinu. Zvláštní poděkování patří Technické univerzitě v Liberci, kde proběhlo společné stolování studentů a pedagogů.

Další obdivuhodný kus práce odvedla krajská koordinátorka rodinné politiky Královehradeckého kraje, Jana Ouřetská, která zapojila osm měst: Dobrušku, Dvůr Králové, Hořice, Hradec Králové, Jičín, Náchod, Nové Město nad Metují a Trutnov.

Souborně se do Týdne pro rodinu zapojily:

- centra pro rodinu (8 z 28 členů Rodinného svazu),
- farnosti (4)
- města/obce (26),
- kraje (3)
- ZUŠ (2)
- knihovny (3)
- mateřská škola (1)
- kavárna (1)
- univerzity (1)
- další organizace (13).

Věříme, že společným úsilím se nám podaří oslovit ještě širší komunitu a posílit rodinné vztahy napříč zemí.

Výhled na příští rok *26

Pro příští ročník s mottem “Rodino, pohni se!” bychom si přály, aby se do Týdne zapojila všechna naše centra pro rodinu - členové RS - a aby se pozvání k zapojení dostaly, díky vaší pomoci, do všech farností v České republice. :-)

Katechumenátní cesta - jak se jí ujaly v USA

Univerzita sv. Tomáše v Houstonu (USA) od podzimu 2025 nabízí online magisterský kurz **Katechumenátní studia** - systematická příprava snoubenců na svátost manželství, inspirovanou katechumenátem pro křesť dospělé. Kurz vznikl ve spolupráci s hnutím Witness to Love, které působí ve více než 87 diecézích, 510 farnostech USA a každoročně doprovází přes 7 200 párů a jejich mentory.

Model staví na přátelském doprovázení snoubenců sezdanými páry, které si páry samy vyberou. Tento přístup výrazně zvyšuje šanci na trvalé manželství a aktivní život ve farnosti.

Studium propojuje teologii, psychologii a pastorační práci a je určeno pro duchovní, jáhny, pastorační pracovníky i laiky, kteří se chtějí aktivně podílet na obnově přípravy na manželství ve svých farnostech.

Inspirací Česku může být aplikace dokumentu Katechumenátní cesty pro manželský život, který vybízí k hlubší a dlouhodobější formaci snoubenců.

[Informační leták \(A1\)](#).

[FOA - často kladené dotazy k tématu \(A1\) - podrobnosti o katech. cestě a studiu](#)

Tipy a pozvánky

DCPR Šternberk zve na Děkanátní pouť do Medžugorje, **15 - 21/10 2025.**

sirgelova.petra@ado.cz,
www.sternberk.dcpr.cz

https://huel.cz/232dk', 'VÍCE INFORMACÍ: [HTTPS://STERBERK.DCPR.CZ](https://sternberk.dcpr.cz)', and a QR code."/>

CPR Praha a Pastorační středisko zve do Prahy na **Sobotu pro ženy** 18. října 2025 na Programem bude provázet Ludmila Vyskočilová. Tentokrát na téma: Moje úloha v církvi, jak ji hledat, nacházet a naplňovat.

Přijďte na Vranov :-)

Budeme jednat o pracovních listech a grafice Týdne 2026.

Těšíme se na společný brainstorming!
Srdečně zveme.



Copilot AI

...tipy a pozvánky

CPR Ostrava nabízí akreditované kurzy pro pedagogy ve spolupráci s MPSV jako další vzdělávání pedagogických pracovníků s cílem podpořit zdravé sebepřijetí žáků a prevenci rizikového sexuálního chování. Nabízené kurzy: Výchova ke vztahům se zahrnutím sexuality – 80 hodin; Výchova ke zdravé integraci sexuality – Škola osobního života – 16 hodin; Vztahová sexuální výchova na 1. stupni ZŠ – 8 hodin + audiovizuální pomůcka; Prevence rizikového sexuálního chování – 8 hodin /možnost konference.
<https://www.prorodiny.cz/vzdela-vani-a-skolska-prevence/akreditovane-kurzy-pro-pedagogy/a-397/>

CPR Ostrava vydala **RODINNÝ KALENÁŘ 2026** s dostatečným prostorem pro vaše rodinné plány i poznámky. Autorkou obrázků je Jana Račická. Cena 300,-.
<https://www.prorodiny.cz/rodinny-planovaci-kalendar-2026/p-71/>
Současně fandíme kolegům z Ostravy s finalizací nových prostor a stěhováním během podzimu. Těšíme se k vám! :-)



Pastorační centrum České Budějovice vytvořilo v rámci Jubilejního roku 2025 materiály k Předávání víry od prarodičů vnoučatům. Celkem 12 katechezí je inspirováno biblickými postavami dle katechezí papeže Františka k mezigeneračnímu předávání víry a jsou doplněny metodikou jak pro farní společenství, rodiny nebo jednotlivce.
<https://prolidi.bcb.cz/clanek.php?id=4337&sbm=356>

CPR Hodonín vydalo E-book, který pomůže zvládat stres, posílit emoční odolnost a najít rovnováhu mezi péčí o děti a péčí o sebe. Sebepéče pro rodiče Vzděláváme v tom, o čem jsme se ve škole neučili.
<https://cprhodonin.cz/e-booky/>

CRSP Brno nabízí preventivní program pro školy s názvem „Zaostřeno na zdravé vztahy“, který je určen žákům ve věku 12 – 15 let. Program probíhá ve školách a je zdarma díky podpoře Jihomoravského kraje. Nabízí témata: sebepoznání, zdravé sebevědomí, sexualitu, partnerské vztahy a prevenci rizikového chování, včetně vlivu pornografie. Lektorský tým vytváří bezpečný prostor pro otevřenou diskusi, využívá vizuální materiály a přistupuje k tématům citlivě a s respektem k věku i názorové pluralitě. Program je vhodný pro 2. stupeň ZŠ a víceletá gymnázia. Více [zde](#).

Vzpomínáme



Brzy to bude rok, co odešel Domů náš kolega z plzeňského centra pro rodinu Ing. Mgr. Jindřich Fencel (1964 – 2024).

Narodil se 13. června 1964 v Plzni. Po studiích ekonomie a teologie působil jako pracovník Biskupství plzeňského, později jako trvalý jáhen, vedoucí Diecézního katechetického centra, DCM Plzeň, a Centra pro rodinu. Byl také koordinátorem synodního týmu a aktivním členem diecézní pastorační rady.

Zemřel po těžké nemoci 30. října 2024 v Rokycanech, zaopatřen svátostmi církve. Rozloučení proběhlo 9. listopadu v kostele Panny Marie Sněžné v Rokycanech.

Milý Jindro, ty znáš práci center, znáš život rodin, prosíme, přimlouvej se za nás, ať upřímně nasloucháme Pánu a vnímáme Jeho přání. Díky za vše dobré, co jsi Bohu i lidem věnoval.

Foto: Biskupství plzeňské

Výběr novinek z legislativy I.

Mgr. Radomíra Charvátová, charvatova@rodiny.cz
Zdroje: Advokátní deník, Ministerstvo spravedlnosti

Zákon o regulaci lobbování

Od 1. 7. 2025 vstoupil v účinnost zákon č. 168/2025 Sb., o regulaci lobbování, a další zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím tohoto zákona. Lobby angl. předsíň, předsálí. Název se patrně odvozuje od prastarého zvyku, že se prosebníci (římsští klienti) shromažďovali v předsíni vlivných osob. Poprvé tak v České republice získá lobbying právní mantinely. Přijetí tohoto zákona byla nutná podmínka, aby ČR získala finance z EU. Hledali jsme, zda jsou NCR a Rodinný svaz lobbistou dle tohoto zákona. Lobbying má být soustavná činnost a nikde není přesně definováno, kdy se již o soustavnou činnost jedná. Dívala jsem se, jak je to v zahraničí u podobných organizací a v Německu i např. ve Francii např. **církevní organizace lobbisty jsou.**

Klíčové prvky zákona o lobbování:

- Registr lobbistů

Ministerstvo spravedlnosti vede veřejně přístupný registr lobbistů, kde se musí lobbisté registrovat a uvádět informace o sobě a svých aktivitách nejpozději do ledna 2026

- Definice lobbování

Zákon jasně definuje, co je lobbování, a to jako soustavnou komunikaci za účelem ovlivnění lobbovaného při přípravě, projednávání nebo schvalování právních předpisů nebo koncepčních dokumentů.

- Povinnosti lobbistů:

Povinnost registrace v registru lobbistů; Informovat lobbovaného o tom, že je lobbistou a v zájmu koho lobbuje; Vést evidenci kontaktů s lobbovanými.

- Povinnosti lobbovaných: Uvádět informace o lobbistických aktivitách v důvodových zprávách k právním předpisům; Poskytovat informace o lobbistických aktivitách zpracovateli důvodové zprávy.

- Transparentnost: Cílem zákona je zvýšit transparentnost procesu tvorby právních předpisů a omezit zákulisní lobbování. Neziskové organizace, které se chtějí lobbyingu věnovat se musejí registrovat a dodržovat zákon. Vztahuje se i na lobbying ve veřejném zájmu, nikoliv jen na komerční lobbying. Definuje, co je a není lobbování, a tím poskytuje jasnější mantinely pro aktivity v této oblasti. **Dle našeho názoru Rodinný svaz i Národní centrum pro rodinu jsou lobbisty**, ač nevyvíjejí systematickou, pravidelnou činnost a neovlivňují konkrétní rozhodnutí zákonodárců, pouze sdělují svá stanoviska. (Lobbovanou osobou není zastupitel krajského a obecního úřadu, ač byl záměr i je do zákona zařadit.)

Náhradní mateřství

Dne 16. 9. 2025 bylo ukončeno připomínkové řízení k návrhu změny trestního zákona a trestního řádu. Jeho cílem je především implementovat do českého právního řádu požadavky směrnice EU 2024/1712, coby prevence obchodu s lidmi, boj proti němu a podpora obětí. V ČR se nejčastěji jedná o obchodování s lidmi za účelem pracovního a sexuálního vykořisťování, konkrétně pak nucení k prostituci a zneužívání institutu náhradního mateřství (dále NM), nezákonné osvojení či nuceného sňatku, ale či odebrání lidských orgánů. NM doposud není v české legislativě

upraveno ani zakázáno, ač již byla zpracována Ministerstvem spravedlnosti analýza s cílem projednání do prosince 2025. Zde link na neziskovou organizaci La Strada, která pomáhá obětem vykořisťování a dne 8. 10. 2025 pořádá akreditované školení s názvem- Úvod do problematiky obchodování s lidmi, [Hledám informace - LaStrada](#). Danou problematiku sledujeme a budeme o dalším vývoji informovat.

Dne 14.6. 2025 předložila jordánská zvláštní zpravodajka OSN paní Reem Alsalem Výboru pro násilí na ženách a dívkách zprávu, jež kvalifikuje náhradní mateřství jako praxi charakterizovanou vykořisťováním a násilím vůči ženám a dětem, včetně dívek. (Violence against women and girls, its causes and consequences Note - [Document Viewer](#). Zdůrazňuje, že náhradní mateřství posiluje patriarchální normy, redukuje ženy na jejich reprodukční funkce a vystavuje děti závažnému porušování jejich lidských práv. Z těchto důvodů má být náhradní mateřství zakázáno. Jedná se však o doporučení a úprava či zákaz, nebo povolení tohoto institutu, spadá do jurisdikce jednotlivých států.

Volby 2025



Zpracováváme analýzu volebních programů stran z pohledu témat týkajících se rodin. Tuto brzy zašleme.